
Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
; hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdi) 
30 kr.

Xyilttér petitsora 12 kr.

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez. küldendők.

Bérmeutetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.

Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönyeA „Zalamegyei
Megjelenik minden vasárnap.

Az időszaki események összetorlódása esetén 
mellékletet fogunk adni a jövő évben is, amint 
tettük eddig is igen gyakran.

Mindennek dacáfa az előfizetési ar a regi 
s így lapunk a legolcsóbb megyei lap marad.

Az előfizetési ár fgy évre 4 frt, fiá^re 2 frt
negyedévre I frt. , . ,

Kérjük az előfizetés mielőbbi meg­
újítását, hogy a nyomtatandó példá­
nyok száma és a kellő cimszalagok szabályos 
kiállítása iránt a szükséges intézkedéket jókor 
meglehessük.

Régi hátrálékos előfizetőinket ft 
hátrálék mielőbbi beküldésére kérjük, 
hogy a lap kiadásával járó jelentékeny költsé­
geinket fedezhessük

mélheti fáradságának legmagasabb jutalmát.— 
De a viszonyok is oda fejlődtek, hogy a vá­
sárló közönség sent éri be a selejtessel; pénzé­
ért ő is a lehető legjobbat kívánja. — Igen 
természetesen tehát, a termelőnek mindenekfelett 
arra kell törekednie, hogy a vásárló közönség 
igényeit kielégítse.

Áll ez a marhatenyésztésre vonatkozólag 
is. Ha szakértelemmel, több gond és fáradság 
reá fordításával szebb, jobb, hasznosabb marhát 
állítunk elő: jövedelmünk megkétszereződik^ok­
talanság volna tehát a jobbhoz nem nyúlni, s 
el nem térni az eddigitől.

Tagadhatlan az, hogy igavonásra, tartós­
ságra nézve legelső helyen áll a szilaj faj, de 
más részről bebizonyított dolog az is, hogy fe­
jelés, hizodalmasság és korábbi fejlődés tekinré­
tében a nyugoti marhafaj a legkitűnőbb.

Ezek ajánlottnak a m. minisztérium leira­
tában, s mi nem mondhatunk jobbat, mint 
„r a szadink me ff azt két kézzel!

Felhívás előfizetésre.
Olvasó közönségünk sokkal is jobban is- | 

meri lapunk irányát, semhogy a küszöbön levő j 
év alkalmával azt nagy hangon s bőven , 

kellene részleteznünk.
Valamint eddig négy éven keresztül, úgy : 

jövőben is egyik főtörekvésünk leend a kö­
zönséget a megyei eseményekről alapos és rész­
letes közleményeinkkel tájékoztatni.

Lapunk megindításának ez volt egyik legr 
több célja s mi nyugodt lelkiismerettel tekin­
tünk vissza lapunk négy évi pályafutására; 
mert a rósz akarat sem veheti tagadásba, hogy 
ez irányú kötelmünknek derekasan megfelel­
tünk s a megyei lap elnevezését méltán kiér­
demeltük.

Másik célunk városunk és vidékének érde­
keit éber szemmel kísérni, s e részben minden 
felmerülő mozzanatot tüzetes megbeszélés^ tár­
gyává tenni s annak alapján a jó ügy előmoz­
dítását szerény erőnktől kitelhetőleg előmoz­
dít mii. — t

E tekintetben is kik latiunkat ismerik, 
tapasztalhatták, hogy a múltban lapunkban 
minden, a városunkat és vidékét közvetlen ér­
deklő esemény híven vissza volt tükrözve úgy, 
hogy a megyei érdekek mellett megfeleltünk a 
városi érdekeknek is s jogot formálhattunk a 
szó valódi értelmében vett helyi lap elnevezésre.

Ez lesz törekvésünk a jövőben is.
Kiváló gondot fordítunk ezután is hírro­

vatunkra. melyet nem tömünk meg a más^ mc- 
„vpHum előforduló, de megyebeli előfizetőinket

A „56ALAMEGYE“ 
szerkesztősége és kiadóhivatal«.

Megyei gazda közönségünkhöz.
Sajnálattal kényteleníttetünk beismerni, mi­

szerint a gabona termelés, de jelenlegi minősé­
gében a szarvasmarha tenyésztés is a rendkívüli 
alacsony ár mellett a földmives osztálynak 1 út­
alapot nem nyújtanak. Még nagyobb sajnálattal 
keli beismernünk azt is, hogy az arjavülas nem 
is remélhető. —

Eltekintve azon számos módoktól, hasznos 
foglalkozásoktól, melyekhez a földmi vésnék 
nyúlni kell, ha a végpusztulást, kikerülni akarja, 
ez alkalommal gazda közönségünk ügyeimet a 
nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. minisztériumnak alább olvas­
ható *60548. 1885. számú körlevelére hívjuk 
fel, mely biztos módot nyújt a leghasznosabb 
szarvasmarha fajnak legjutányosabb árért esz­
közölhető beszerzésére. —_

Minden szorgalmas, iparkodó em bei aiia 
törekedik, hogy a lehető legjobbat legtökéle-

ske<ljék
tesebbet állítsa elő,Ezt tettük a múltban, fogjuk követni

,pok múltán Berkesnek is 
- őt is mennybe 
oda költözött fel 

dicsőül férjével.

Kevés na_
— A harangot;
Arany Jánosné is 
Örvendez immáron

Jubileumot ült nagy költőnk Jókai,
Hatvan évsúly alatt görnyednek vállai.
Tartsa mrg az Isten fris jó egészségben,
Végre örvendhessen a magas mennyekben .

Halottjaink közt van Bátori Schulz Bódog, 
Szabadságharcunkban vitézlő tábornok.
Tihanyi Miklósban színművész veszett el, 
Kevéssel utána Győry Vilmos hunyt el.

Mig ebben kárt vallott Íróink szép köre, 
Végbement a híres „Függetlenség“ pőre.
A főrendiházat törvény reformálta, 
Törvényhozásunknak előnyére vált a.

Hazánk és nemzetünk nagy hírnévre tett »zeit. 
A kiállítással félvilágot megnyert.
Királyi megnyitó volt méltó kezdete,
S a királyi utód Ion berekesztoje.

Látogatója volt egész Európa,
(Szökőkutas korzón felhangzott a nóta.)
Jöttek a németek, horvátok és csehek,
Franciák nyomában daliás lengyelek.

Felséges királyunk mind házanépestül 
Szemlélhette, hogy e nemzet vére pezsdül. 
Mihelyt vele bánni tudnak emberséggel. 
Királyát a magyar környezi hivséggel.

Zalamegye“ tárcája
Rigmusos krónika,

vagy
tz Istenben boldogult 1885-ik esztendő históriája avagy 

Tinódy Lantos Sebestyén diák módjára m egén el
Theodoras diák.

Ezernyolcszáz uyolcvanötödik esztendő!
A te történeted ‘rigmusba szedendő.
Másra bízom, ami külföldön esett meg,
Csak hazánkról szólok. — Hallgatóm légy vés

föl, ami nálunk történt,Csupán azt jegyzem 
Szem előtt tartván a 
Szép kadenciákat ne:
Farnassusra ekkép n

Tehátlau ne nézzük, mit miveit a világ. 
- Jaj, a politika hálátlan egy virág! — 
Hogy Franciaország bajlódik Tonkmggal, 
Anglia szembeszállt fekete Szudánnal.

Karolinák ügye pápa elé került,
Hogy ebből baj nem lett, Spanyolország 
De bezzeg nem örült a nagy kho érának 
< rr,Arr is kesereg halálán Alfonznak

Peitlev Antal s vele Lipovmczky lstv 
Neve tűnik elém, egy lapot fordítván, 
Vácz püspöke amaz, Nagy-Váradé eme 
Meghaltak. Ne légyen a hant nekik m

Zalavármegyét is gyász érte ez évben, 
Glavina Lajos főispán személyében; 
Derék, jó ember volt, mindenki azt v$ 
Helyét hasonlóval betöltni javsdja.

Ott volt a szerb király hű feleségével. 
Sándor fejedelem a velszi herceggel, 
Negyedik Lajos is, hesseni nagyherceg, 
Vilmos trónörökös, azaz német herceg.

Főpapok, főurak seregszámra jöttek
Külföldiek csak úgy, mint hazánkbeliek

‘leien számunkhoz fél iv melléklet van csatolva,



Hogy a kitűzött cél minél sikeresebben eíéressék, 
kívánatos, hogy ezen rendeletem a lehető legszélesebb 
körökben ismert legyen, miért is felkértem az illető 
törvényhatóságot és gazdasági egyesületet is, hogy t. 
előadó urat működésében kellően támogassák.

Megjegyzem, hogy csak is tiszta magyar, berni 
simmenthali, kuhlandi, pinzgaui, möllthali és allgaui, és 
egyéb borzderes fajta bikák fognak megvásároltatni és 
átengedtetni; és pedig a magyar fajta bikákból csal is 
2'/2—3 és a nyugati fajta bikákból csakis l'/2—2
évesek.

Mindennemű félreértés elkerülése céljából ki jelen 
tem, hogy fekete-tarka bikákat semmi szin alatt sem 
vásároltatok, miért is ilyeneknek vásárlásra való beje­
lentése mellőzendő.

A hirdetések eszközlésénél különösen hangsúlyo- 
zandók ezen utóbbi követelmények, s a hivatkozott 
jegyzékekbe is csak azon tenyészállatok veendőit fel, 
melyek a kívánt követelményeknek megfelelnek.

A tenyésztők által vét. Ive bejelentett tenyészbi­
kák március hóban — legkésőbb április hó első telében 
mugbizottaiin által megfognak szemléltetni és a tenyész­
tésre alkalmasak vételára, az illető megbízott által fel­
veendő vásárlási jegyzőkönyvek alapján ki fog utalvá­
nyoztatok

A vásárlás az eladóra és vevőre nézve akkor vá­
lik kötelezővé, midőn a vásárlás, illetőleg a megbízot­
tam által kialkudott vételár általam jóváhagyatott és 
az eladó erről ezen minisztérium részéről értesíttetett.

Az ily módon megvásárolt bikák a lehetőséghez 
képest április hó 15-éig átfognak a kincstár által vé­
tetni. —

Azon esetben, ha az átvétel a mondott határidőig 
eszközölhető nem lenne, az eladó tulajdonosoknak az 
átvételig, a megvett bikáknak tartásáért, naponként és 
darabonként 2 kgrin. zabot és 7 kgrm. szénát szá­
mítva, 35 kr. tartási díja; fog a kincstár, az illető te­
nyésztő által ide benyújtandó számla alapján kifizetni.

Megjegyzi tn, hogy a gondozásért díj fel nem szá­
mítható.

A bikák kiosztása a következő elvek szerint fog 
az illető gazdasági egyesületek, esetleg az illető tör 
vényhatóság, avagy t. előadó úr utján eszközöltetni:

Magán tei yésztők a bika vételárát rendszerint az 
átvételkor tartoznak lefizetni; figyelembe vehető körül­
mények esetén (péld. ha a tenyészbika a községiek 
által is használtatnék) mégis azon kedvezményben fog­
nak részesíttetni, hogy a vételárt három féléves, mindig 
január és július hó elsején esedékes, kamat nélküli 
részletben törleszthetik.

Községek a bikák vételárát rendszerint három fél­
éves, mindig január és július hó elsején esedékes, ka­
mat nélküli részletben törleszthetik ; a mennyiben a bi­
kák teljes vételárát lefizetni nem képesek, részükre a 
becsárból 20° (l elengedtetik.

Ezeknél nagyobb kedvezmény csak akkor fog- 
községeknek adatni, ha kivételesen kimutatják, hogy 
az említett kedvezmények, mellett sem képesek a szük­
séges bikát megszerezni.

Tenyésztél lenek országos tenyésztési célokra nem 
vásároltatnak, sem pedig tenyésztésre ki nem adatnak.

Budapest, 1885. november 18-án.
A miniszter helyett:

Matlekovits m. k.

Jónevű miniszter vala Ürdódy Pál,
(Kár, hogy meg nem hagyta közöttünk a halál!) 
Közlekedés ügyünk neki sokat köszön.
Méltó, hogy borítsa sírját virágozom

Császártalálkuzás ez évben is vala,
Vilmos, Ferenc József s Sándor cár ott vala. 
Földrészünk sorsáról — mondjak — beszélgettek; 
S néminemű békét Kremsierben szerzettek.

Nagy haladást jelez Királyhágón túlnan: 
Közművelődési egylet díszük ottan.
Nem kell ahhoz egyéb, csupán lelkesedés,
Meg hazafi erény s kibővül a kevés.

Szépen válaszoltak erre a románok ! —• 
Gyorsan terjedt véres proklamációjok.
Már mi csak úgy vagyunk ily tes<vdr-népekkel, 
Mint a szegény atya hálátlan gyermekkel.

Hát horvát testvérink? — azok jól mulatnak. 
Örömére válnak az inzultált bánnak, 
nUdri, udri!“ zengik, s ránk halált kiállnak 
Tisztelet a derék, higgadt magyar-pártnak ! —

De így van ez: addig jár a korsó kútra . . . 
Ráolvas a törvény gospon Staresevicsra.
Neki ez a lecke bizony kemény dió. — 
Derék Héderváry horvát bán zsivió!

Ritka szép ünnepet iile Tisza Kálmán, 
Miniszteri polcon tíz év óta állván ;
Tíz éve, hogy elnök a magyar kormányon. 
Neki sok szerencsét versem is kívánjon !

December havában uj törvény hozatott, 
Ötéves mandátum hogy megalkottatott.
Sok jókedvű kortes és zsidó korcsmáros 
Keseieg e fölött, mondván, hogy ez káros.

A ferblinek ősi jogát visszaadta,
S hogy nem hazárdjáték, a kúria mondta. 
Nagyon is szép dolog élni „csendes“-ségben, 
Ősi erényeket táplálni a népben.

j _
Befejezem immár rigmusos versemet,
Boldog jövendőbe vetvén reményemet. 
Vérben nyugodott le az elmúlt év napja; 
Mit hoz a jövendő? csak laten tudhatja. -—

Á „Balatoni halász szövetkezet“ köréből.
Lapunk múlt számának hírei közt felemlítettük, 

hegy az 1885. évi december hó 12-én Bogláron tartott 
szövetkezeti közgyűlés elé az igazgatóság a balatoni | 
haltenyésztést egészben átölelő memorandumot terjesz­
tett be. —

E memorandumra vonatkozólag megjegyezzük, j 
hogy azt Nedeczky Jenó' igazgató úr terjesztette be az 
1885. évi november hó 12-én Keszthelyen tartott igaz­
gatósági ülésen, s azt az igazgatóság egész terjedelmé­
ben elfogadván, elhatározta, hogy jelentésképen a de­
cemberi közgyűlés elé terjeszti.

Ifj. Széchényi Imre gróf úr Öméltóságának, a 
szövetkezet ügybuzgó elnökének lekötelező szívessége 
folytán azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy ezen 
megyénket oly közvetlen érdekló szövetkezet emelése 
tárgyában tett jelentést egész terjedelmében közölhetjük. 
Egyúttal olvasó közönségünk érdekeinek megfelelőleg 
vélünk eljárni, midőn e jelentéssel kapcsolatban a szö­
vetkezetnek szentesitett alapszabályait lapunk legköze­
lebbi, szántában közzé teszsziik, —

Nedeczky Jenő igazgató urnák az igazgatósághoz 
8 ez által a közgyűléshez terjesztett jelentése:

'Fisztelt igazgatóság!
Mindenekelőtt igazolni óhajtom azon látszólagos 

mulasztásomat, hogy mintegy tiz hó előtti igazgatói ülés 
után csak a mai napra hívtam egybe az igazgatósági 
tag urakr.t.

Első sorban fel kell említenem, hogy az alakuló 
közgyűlés után beterjesztettük azonnal az alapszabályo­
kat helybenhagyás végett, de azt csak egy teljes fél­
év múlva nyertük vissza, vagyis akkor, midőn a hal- 
ivarzás rég befejeződött, tehát az ez évi haltenyésztésre 
irányzott tevékenységünk elveszett.

! v Eközben üresedett meg a Sió-zár felügyelői állás, 
in |v főkép hivatva van a Balatonban a halállományt 
emelni. Siettünk tehát méltóságos elnök úrral kérvényt 
beadni a közlekedési miniszter úr őnagyméltóságához, 
kifejtve benne az állás fontosságát, kérve a kinevezést 
s hogy a kinevezésnél főleg a halászat érdekére mél- 
tóztassék tekintettel lenni; mivel halászat tekintetéből 
a Sió kezelése leginkább elégíti ki az összes partbirto­
kosok igényeit, melylyel még annak idején nagy hasz­
nára lehettünk volna a halszaporodásnak, azonban ezen 
állás mai napig is betöltetlen. —

Tevékenységünknek e sikertelenségét egy részt 
abban véltem rejleni, hogy a magas kormány részéről 
ez ügy behatóbb és így hosszabb tanulmányt igényelt; 
más részt hogy a kormány idejét és figyelmét nagyon 
is igénybe vette a fényesen sikerült országos kiállítás, 
m dvnek bezárása után talán jobban lehet reméllenünk,

5 lmgy a magas kormány is talán sürgősebben foglalko- 
i zik ezen nem épen kicsinyes közgazdasági ággal, ne- 

hogy ismét egy évet veszítsünk el, mely talán a többit 
i is maga. után vonná. Most tehát idejét látom tevékeny- 
i ségiinket ez irányban újból kifejteni, mely célból vol­

tam szerencsés a mélyen tisztelt igazgatóságot egybe- 
i hívni. —

Ezen közbeeső időt sem akartam azonban a ha- 
i lá>zat ügyére nézve teljesen elveszíteni, miért is a 

Balatont és vidékét óhajtottam tanulmányozni főleg a 
létesíthető ivarterek felállítása tekintetéből, mely célból 

í tek. Lantlraf halászati felügyelőnek csekélységemet tel­
jesen rendelkezésére bocsátottam, ki is közreműködését 
szives volt megígérni, szándékát azonban többszöri 
terminus után sem valósíthatta meg az általa felhozott 
nagyon is fontos okok miatt. Legutoljára szeptember I 
végére vagy október elejére tűzött ki határidőt, melyet 
azonban szüreti elfoglaltságom miatt én nem fogadhat­
tam el. Ezt megelőzőleg azonban a Balaton keretét 
beutazván, szerény tehetségem szerint alkottam magam­
nak tiszta képet aziránt, hol és mikép volnának léte­
síthetők ivarterek, egészben mikép emelhetnénk lehető 
kevés költséggel nagy mc'rvben a Balaton hal-állomá- 

j nyát, amit a következőkben van szerencsém előadni:
Mielőtt bármely ág kultiválásához fog az ember, 

el-ő sorban kötelessége megvizsgálni, váljon alkalmas-e 
a kultiválandó ág a területre, valamint mennyire alkal- | 
mas a terület a kultiválandó ághoz és ezekhez mérten 
kell a teendőket megállapitani. —

E tekintetben úgy a magam, valamint a régi ha­
lászok, úgy kortársaim emlékezetéből, nem különben a 
köziratokból azon meggyőződésre jutottam, hogy a 
Balaton hires volt hal-állományáról és így magában 
azaz alkat-elemeiben bírja már kulturképességét. —

Ebből kifolyólag azon kérdés merült fel előttem, 
váljon mi okozza a hal-állománynak egy pár évtized 
óta folytonos csökkenését akkor, midőn a hal óriási 
szaporítási képességgel bir és a viz, mely éltető forrá- 

' sát képezi, elemeiben nem változott ?! Kz eszmeláncolat 
I alapján azon következtetésre kellett okvetlen jutnom, 

hogy a hal-állomány apadását kétségkiviil kiilokok és 
behatások idézik elő s kellő kutatás és egybevetés 
folytán két biztos ktilbehatást állapítottam meg.

Egyik külbehatás a Sió-csatornának 1853-ik évi 
újjáalakítása és kezelése, mely a Balaton és a vele 
összefüggő viztestek partbirtokosainak áradások elleni 
kártalanítása végett létesíttetett. Köztudomású dolog, 
hogy ezen eljárás folytán a kitűzött cél nemcsak hogy 

! el nem éretett, hanem a károsodások még inkább foko- 
j zódtak a nagy vizszin ingadozásai következtében, mely 

a hal-állományra azon végzetes károsodást eredményezte, 
hogy minden ily áradás után a halak százezeréi és a 
balikrák miliárdjai a sekély helyeken vesztek el. —

A másik külbehatás a korlátlan, később a mód nél- 
| kiili rabló halásza:. E két külbehatás nem annyira a 
: kultúra kifejtését igényli, mint inkább a baj elhárítását 

kívánja, melyhez elégséges a jóakarat, is. —
Felelkesülve azon szerencsén, hogy a jelzett két 

nagy akadály puszta jóakarattal is elhárítható, s mely 
körülmény a halállomány szaporodására már is óriási 
befolyással leend, aífellett elmélkedtem, hogy a puszta 
jóakarat nyújtotta eszközökön kiviil minő eszközökkel 
lehetne a hal-állományt emelni ? Erre a tudomány és

ma már a gyakorlat, így a „Balatoni halászszövetkezet" 
érdemdús tiszteletbeli elnöke Migazzi Vilmos grót úr 
Öméltósága által az országos kiállításon benn tartott 
hal ten yésztése nekem irányt adott: ezek egyik leg­
főbbje* ivárterek létesítése volna. —

Mint tudva van, ily iviirtelep létesítéséhez min­
denekelőtt szükséges egy tartány medence, mely állati 
dóan vizet fogadhat és tarthat magában, s melynek 
célszerű kezeléséhez megkíván tátik, hogy a vizet egy 
bizonyos magasságban fenn lehessen tartani, de egyuv 
tál kellőkép le is lehessen ereszteni. Említésreméltó ily 
víztartó medencét kettőt találtam. Egyik a Sz. Páli tó, 
másik a kis Balaton. Mindkettő víztartó és a Balaton 
nal összeköttetésben van, tehát ivarzáskor a halak fel 
kereshetik és fel is keresik és kímélet, valamint fel­
ügyelet mellett a hal állomány szaporulatára jelentékeny 
befolyással lenne. -- Olyan helyet, melyben a viz á! 
landó magasságban tartható vagy a szükséghez képest 
leereszthető, nem sikerült találnom; mert a nevezet; 
két tó is csak úgy volna állandó magasságban tartható, 
ha a Balaton tükre is ahhoz képest szabályoztatok : 
mivel a két tó vize csekély. — Ugyanis a Balaton 
viz-szinnél a Balatonba ömlik, mig nagyobb Balaton- 
állásnál a Balatonból ömlik a viz a két tóba. E kV: 
jelenség világosan azt igazolja, hogy a két tó a Balaton 
által leginkább szabályozható s mivel a Balaton a kr 
rülményekhez képest csakugyan szabályozható, szerén\ 
nézetem abban talál kifejezést, hogy első sorban a Sió 
zár kezelésére, szabályozására kell a fősúlyt fektetni 
nemcsak azért, mert annak helyes kezelésével szab; 
lyoztatik minden, a Balatonnal összeköttetésben levő, 
kisebb és nagyobb vizterillet, ham m ezen, a halászai 
nak legmegfelelőbb szabályozás által az összes partinv 
tokosok megmenekülnek a gyakran ismétlődő ktáradé 
sok veszélyétől és egyedül étid függ a Zala V- 
Sárrét szabályozásának keresztül vitele is. Ugyanis túí 
magas Balaton állásnál a Zala folyamnak csekély esés-- 
elveszvén, egész hosszában kiönt; valamint ha kor. 
őszszel a Duna alacsony állásánál a Balatonból a ii - 
eresztés (apasztás) által hely nem adatik a téli és táv; 
szí csapadékok befogadására, ekkor a tavaszi maga- 
Duna állásánál a Sárvíz-csat-írna csekély esése miatt 
nem tudja a Sió vizet a Dunába önteni, tehát a Sió. 
elönti a Sár-rétséget. Ha pedig elzáratik a Sió, mielőtt 
őszszel leapasztott volna, a csapadékok folytán árad a 
Balaton s kiárasztja a Zala folyót s a Sz. Páli tavat.

A halászatnak megfeleli) kezelés biztosítja a dél 
vaspályát is egy részt a téli viz és jégtorlódás, más­
részt a nyári homok elbontástól.

Midőn tisztelt Igazgatóság azt látjuk, hogy ha 
zánk némely folyó vizeinek, melyek néha kisebb-nn 
gyobb területet elárasztanak, szabályozása mily óriá-

fiénzáldozalot igényel és midőn elég világosan, számok- 
>an kimutatható, hogy a Sió-zár egyedül megfelelő ín 

lyes kezelésével mily számos és nagy területek az el­
árasztás veszélyétől megmenekülnének és egy nagy fon 
tosságú közgazdasági ág, minta balatoni hadászat, alapú i 
tétele létesíttetnék s mindeme k eszközlésén- — more! 
hatnám — csupán a jóakarat is elégséges: lehetetlen, 
hogy azon biztos reményt ne tápláljuk, miszerint óba 
junk a közvagyon fejlesztését eléggé hangoztató kor 
mánynál meg ne hallgattatnék és így ezen oly fontos 
ügyünkben gyors intézkedést ne nyerjünk.

És ha sikerült a Sió-zár helyes kezelését elér­
nünk, hozzávéve az őrködés és halászás helyes eszköz 
lését, még azon sok oldalú kiegészítésen kívül — bizto 
meggyőződésem szerint — megtettük szemben a kérdi 
nehézségeivel mindent, ami képes a Balatont mellékvi 
zeivel egyetemben egy nagyszerű ivarteleppé alakitan , 
mely — a mai i,silleretek alapján — halgazdagságb - 
néhány év múlva még reményeinket is felül top ; 
múlni. —

A fentiek alapján és kapcsában mcltóztassék mv„ 
engedni indítványom benyújtását, mely kérelem alak 
jában felterjesztendő lenne a nagyméltóságú közlekedési 
miniszter úrhoz. —

Indítvány. Tekintve, hogy az 1853. évben meg­
állapított és ezután is teljesen tentartandó vízmagasság 
és a Sió-zár kezelése a Balatonpart' birtokosok 
most Balatoni halászszövetkezet — védelmére és bizto­
sítására létesíttetett; de tekintve, hogy ezen kezeié 
Zala, Somogy és Veszprém megyék par birtokosainak 
— most Balatoni halászszövetkezet — különböző érdi­
keit legkevésbbé sem elégítette ki : tekir íve, hogy 
haltenyésztés céljából alakult Balatoni 1 alászszövetU 
zetnek kutatásai és tanulmányai alapján felderített é- 
fent előadott Sió-zár kezelése nemcsak a hal állomány 
egyedüli és kizárólagos emelésére van hivatva, ham u- 
a három nevezett megye, vagyis must a Balatoni lm 
lászszövetkezet érdekeit is egyedül képes azonosítani é 
kielégíteni; tekintve továbbá, hogy csak egyedül a ha­
lászat emelésére kifejtett kezelés következtében valósít 
ható és oldható meg a Zala folyó é- Sár-viz szabály- 
zása is, sőt még a déli vasút is leginkább ezen kezei« 
által biztosíttatik a megkáros >dástól: mindezek alapié 
k " vessék fel újólag a kereskedelmi miniszter úr őnag\ 
méltósága, hogy a megüresedett Sió-zár kezelését 
szövetkezet köréből mielőbb betölteni kegyeskedjek 
kinek egyedüli hivatalos foglalkozása a csapadékoknak 
a Balaton viz színére való behatásának ti lytonos tanul­
mányozása és jegyzése és a? abból folyó és fent kife;- 
tett vízkezelése leszen. —

^agy-Kanizsa, 1885. december 27.
A városi képviselő testület f. hó 24-én tart et 

közgyűlésének egyik főtárgyat az 1886. évi költségelő­
irányzat megállapítása képezte, mely ügy felett átalá- 
nosságban legkevesebb felszólalás sem történvén, az 
elfogadtatott. A részletes tárgyalásnál is kevés felszóla­
lás történt s így a költségvetés legnagyobb részt a 
pénzügyi bizottság javaslatához képest fogadtatott el.-— 
Nevezetesebb felszólalás az izraelita hitoktatásra felvett 
200 frt javadalmazás tárgyában történt. E rovat szava­
zásra bocsájtatván, nevezetes többséggel a pénzügyi



,t Tuort újévkor az előfizetés legalkalmasabban esz- 
!- ;z;')|hvtő. A kiadó mindenkinek ingyen és bérmentve 
:\iij!,a| mutatványszámmal, ki e végett levelező lapon 
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Bistmgi sálon petroloom.
1 öl) F.-nél nem robbanó. veszély­
mentes. tiszta fehér és feltűnő csillám- 
világos fényt árasztó és takarékos 

világító kőolaj.

Egyedüli nyári raktar:

Rosenthal Ignác és fia
kereskedésükben
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4002 tk. 1885.
Árverési hirdetmény

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkvi hatóság 
k .zhirré teszi, hogv MENTSIK KAIK )LY nagy-dohnezi 
lakos végrehajtatónak MÉRTIK MARTOK mint Mertik 
Iván örököse és POLLAK JÓZSEF kesedetmcs hzeto 
Vevő végrehajtást szenvedő elleni 102 írt 4,» kr. tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ugyeben az 
alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő Adrianez köz­
ségében fekvő, az adriánczi Ó. sz. tjkvben A. 1. ;
-ur sz.a. felvett s alperes nevén álló 10b3 írtra becsült 

■ le az 1880. évi március 2-iki árveresen Tollak Jozset 
Utal 1007 ti-tért megvett ingatlanra az árverést 1U h 
írtban ezennel megállapított kikiáltási arban dreudelte 
•S hogy a íeuuebb megjelölt ingatlan az »ö86. évi ja­
nuár hv 30 ik napján "d e 10 órakor Adnanez kozse-

V AS • ZALAMEGVEI ELSŐ TAKARKKPÉNZTR.

HIE I) E T MÉN Y.
Van szerencsénk a t. c. közönség becses tudomására juttatni, hogy alapszabály: ink 45. $-a 

értelmében az üzletkörünkbe tartozó s
kölcsön igénynyel egybekötött

hetiMéti-egyleti könyvecskék XXI-ik évsorozatát
a közönség kiváló kényelmére összes pénztárainknál és igy ZALA EGERSZEGEN is a következő előnyös
feltételek mellett nyitottuk meg: . , . . .

1- szür. Ily egyleti könyvecskék váltása időhoz kötve nincsen, azok bármely hétköznapon
délelőtt Válthatók S a heti befizetés bármely időben megkezdethetik.

2- szor. A heti betétek 6%-al kamatoztatnak.
3- szor. Minden részletre négy éven át hetenkint oO krajcár fizetendő be, melyeit a 4 ev le­

jártával 115 frt fizettetik ki; a betéti" részlet leszámolása azonban ezen időközben is megtörténhetik, és
a heti járulékok havonkint vagy negyedévenkint is fizethetők.^ . . .

4- s/.(‘i . Az összes részletekre befolyó betétek negyedevenkmt kisorsoltatnak S minden részletre
100 írt kölcsön adatik,

mely további heti Letétekkel törlesztendő, s melyért hetenkint kamat és kezelési díjban 15 kr. fizetendő.
5- ször. A heti betevőket egyetemleges kötelezettség nem terheli; mert minden eshető leges 

veszteségért a heti betéteket épen úgy, mint a takarékbetéteket intézetünknek
225,000 írtra emelkedett

részvénytőkéje és tartalékjai biztosítják. . 1 v
lj-or. Minden részletért beiratási díjban egyszer s mindenkorra í>0 kr. fizetendő, s egy

könyvecskébe 10 részletnél több nem foglalható.
A részletes szabályok minden heti betéti könyvecskéhez mellékéivé vannak.

A Va,s-Zalamegyei Első Takarékpénztár igazgatósága.
3C©©O©öCO©ÜÜOSCüC0OQO©OÜÜOCÜÖD:

;]42. Zalamegve erdv-zeti albizottságaiéi,
évii. 1 885.

Pál yázati hirdetmény.
Zalameg vében az 1871). XXXI. t. <*. 21. 

§-ának végrehajtása céljából a keszthelyi és 
íapoiczai szolgaidról járásokból szervezett er- 
dökerüietben egy 700 frt évi fizetés, 150 frí 
lakbér, 250 frt úti és napidij s 12 frt irodai 
ataiánynyal, melyhez még a sümegi járás te­
rületén levő erdők ideiglenes szeleséért 250 
frt pótjavadalmazás járul, — javadalmazott 
erdögoildnoki állomás betöltendő lévén, 
arra ezennel pályázat hirdette! ik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, hogy az erdőtörvény 3<>. 
§-ában meghatározott minősít st igazoló hiteles 
okmányokkal felszerelt kérvényeiket alólirolthoz 
1886. évi januar hó 24-ig annál bizonyosabban 
nyújtsák he, mert a fent megkívánt minősítést 
1h* nem igazoló, valamint az elkésetten beérke­
zett kérvények nem fognak tekintetbe vétetni.

Kelt Zala - Egerszegen. 188;). december 12.

SvasiUs Benő s. k.
alispán, mint az erdészeti 

albizottság elnöke.

A már 87 év óta fennálló es. k. országosan szabadal­
mazott

takaró- és pokrócgyár
azelőtt Lichtenauer özvegye és fiai bécsi rak­

tárából

küld, melyek 190 cm. 
hosszúak, 130 cm. szé­
lesek, kitűnő minőségűek, 
sötét alapszínnel, élénk 

szegély Ível. darabját

1 irt 50 mi
beleértve a csomagolási

dijat.
10 db. megrendelésénél 1 db. i ingyen adatik, 

vagy az árból 10" 0 leengedtetik.
A nagy mennyiségben való gyártás folytán vagyunk 
azon helyzetben, hogy ezen szokatlan nagyságú, 
kitűnő minőségű lópokrócokat oly bámulatos olcsó 
áron adhatjuk. Száz- és száz köszönő nyilatkozat 

bárkinek megtekintésre bocsátható.
A szétküldés utánvétellel. Nem tetsző darabok 

visszavétetnek.
A címre igen kell ügyelni;

Lópokróc gyár fő raktárhelyisége. 
Becs 1. Rothenthurmstrasse 14.

HUfT* Figyelmeztetés! "TBSfJf

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy óvakodjék ezen áru­
kat oly cégektől vásárolni, melyek nevüket nyilvá­
nosan a Iájegy zik és ami hirdetésünket jogtalanul

utánozzák

! ! Kérünk óvatosságot!!

i lária-Celli Gyomorcseppek,

geben a községi biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
adatni fog. ingatlanokVrvf-rczni szándékozók tartoznak az 
oevsámnak 10" „ át vagyis 10G Irt 70 krt készpénzben, 
vi-a *iz 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ál folyam 
Hai' számított és »/. 1881; .november í-én «3.

j. a, ... a;., firazságügyminiszteri rendelet 8. tpaban ki-
■ rl.'.L-féucs értékpapírban a kiküldött kezéhez-0Vakr R 1881. LX. t. 0. no. S-a értelmében

' i. nm, biróságuál dőleges elhelyezéséről
i‘ .haU1! P 'd,élvs7erű elismervényt áteolgíltntni.

k‘... tkkvi hatósága A.-Lendvin 188». évi
december hó 1-én. NÁBRÁCZKY LAJOS

kir. aljárásbiró.

<

<

i

jeles hatású gyógvszer a 
gyomor minden bánfai­

én, és felülmúlhat-mai ell
lan az étvágv Itiánv. gvo- 
mór gyengeség, roszszagu 
lehellet, szelek, savanyu 
felbőfőgés, kólika, gyo­
mor-hurut , gyomorégés, 
h úgy kők épződés, túlságos 
nyálkaképződés, sárgaság, 
undor és lián vas, főfájás 

(ha az a gyomorból ered), gyomorgöres. 
székszorulat. a gyomornak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, lép- és máj betegség.

arany eres bántalmak ellen, 
ügy üvegese ára használati utasítással együtt 35 kr. 
Központi szétküldés! raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁBÓL Y,

I
bíróság területén

végrehajtási ügyében

>

az Őrangyalhoz“ címzett gyógyszertárában Kremzier- ^

fben, Morvaországban.
Kapható : Zala-Égerszög, Keszthely, Nagy-Kanizsa. Ka 

posvár, Mura-Szombat, Tapolcza. Veszprém és egész Ma- 
gyarország gyógyszertáraiban. 52

Egy három lóerejü. kitűnő szerkezetű, alig 
három hóig használt

gőzmozdony
az üzlet fennhagyása miatt eladó. — Kisebb 
földbirtokosoknak ajánlható, kik cséplőgépet 

beszerezni akarnak.
Bővebb értesítés nyerhető i tulajdonosnál: 
Böhm Zsigmonditá 1 [iádon, u. p. Zala- 
3 1. Szent-Mi liály.^_______________

:’,G48 tk. 1885.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telek kvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az alsó-lendfai takarékpénztár 
végrehajtatónak Jerebicz István és neje Vörös Rozália 
végrehajtást szenvedő elleni 418 irt 
járulékai iránti 
kir.
a hosszutalui 468. sz. , 
alperesek nevén álló s az adó alapján 906 trtra becsült 
ingatlanra az árverést 906 írtban ‘zennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlan az 1886. évi januar ho 8-ik najijan d. e. 10 
órakor az alsó-lendvai kir. jbiróság tik könyvi helyiségé­
ben megtartartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartozóak az ingatlan becs­
árának 10"/„-át vagyis 90 frt 60 krt készpénzben, vagy 
űz 1881. LX. t. vf 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
initott és az 1881. november 1 -én 33o.*i. sz. a. keit m. 
k. igazságügy miniszteri rendelet 8 §-aban kijelölt ox a- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgál látni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. 
évi október hó 7-én.

NABRACZKY LAJOS
kir. aljárásbiró.

■je
tőkekövetelés és 

az alsó-lendvai 
evő, Hosszút du községben fekvő, 
tljkvben A. |. 1. sorsz. a. telvett,
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sümegi kirV járúsbiróság területén kvő, ' Szent-Gróth m. j verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
városban fekvő, s a szent-gróthi 167. sz. tjkvben A. i. fognak. . , ,
194. hisz. a. felvett Fűlik, Rozália őzv. Dér Petemé Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok j —
tulajdonául felvett felerészben a végrehajtási zálogjog becsárának 10%-át vagyis -O orint lajeai , ,
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A „Budapesti Hírlap“1 körforgó« (rotációs) gépe.

A „Budapesti Hírlap4* a magyal- közönség legkedvelt.-bl) 
lapja, a keleti háborít kitörése óta naponként tizsnnyo’CőZer 
példányban jelenik meg.

Mit bizonyít ez"? Azt, hogy a közönség méltányolta a 
nagy áldozatokat, melyeket a balkáni válság kitörésekor hoz­
tunk, hogy közönségünk legmagasabb igényeit is kielégít­
hessük .

Megtettük azt, amit soha egyetlen magyar lap se tett
meg: hónapok óta három tudósítója működik a „Budapesti 
Hírlapinak a Balkánfélszigeten, Burádtól Konstantinápolyig. 
Egy L’elgrádban, egy a szerb főhadiszálláson, egy Konstan­
tinápolyban. Keleti leveleinket az európai sajtó forrásul hasz­
nálta : elég Tóth Béla közfel tűnést keltett halk á n fé 1 s z i- 
o-eti leveleire hivatkoznunk, hogy be legyen bizonyítva, 
hogv közönségünk politikai értesítéséről s irodalmi élvezetéről 
egyaránt kitünően gondoskodtunk.

A „Budapesti Hírlap“ ama kitartó harcok folytán, me­
lyeket a magyarság érdekében folytat; ama körülmény foly­
tán, hogy szakadatlanul buzdít, gyűjt, áldoz, nemzeti közmű­
velődési célokra, száz szemmel vigyáz az ország, a nemzet 
érdekeire, s védi azokat mindenfelé: úgyszólván központja 
lett a magyar közművelődési mozgalmaknak, s mindennapi 
meghitt barátja az intelligens magyar családok sok ezreinek. 
Kgy hatalmas szellemi kapocs, mely összefűzi a nemzettest 
egymástól távol élő tagjait. B ti s z k e n e 1 m o n d h a t j u k, 
hogy Magyarország szive dohog a „Budapesti 
Hir lap“-ban.

Bizalommal fordulunk tehát a művelt magyar olvasókö­
zönséghez és kérjük, hogy a „Budapesti H i r 1 ap**-ot 
ezentúl is pártfogása alá vegye.

január hó elsejével uj előfizetést nyitunk a 
„BÜDABESTI HIRLAP“-ra.

Az uj esztendő első napján uj eredeti regényt kezdünk 
meg a fővárosi életből, ez eddig kiaknázatlan kincses 
bányából. Cime lesz

„A BUJTOGATÓK.“
Hogy ez valóban érdekfeszítő, emberi szenvedélyeket, 

társadalmi nyomort és fonákságokat hiven, elevenen ecsetelő 
olvasmány lesz, mely bátran kiállja a versenyt a külföldi 
hasonló irányú regényekkel, arról kezeskedik a regény írója:

Rákosi Viktor,
a „Budapesti Hírlap“ belső dolgozótársa, a ki SipilUSZ álnév 
alatt írott tárcái által a magyar olvasóközönség kedveltje lett.

Az előfizetés föltételei:
14 frt — kr. 

7 frt — kr. 
3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

Egész évre.............................
Félévre..................................
Negyedévre .............................
Egy hónapra.........................

Az előfizetések legcélszerűbben póstautal vány nyal eszkö- 
zölhetők következő cim alatt:

Budapest, IV. kalap-utca 16.
A „Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatalának.

Tisztelettel

a „Budapesti Erlaf kiadó-hivatala.
Nyomatott Taliy Rozáliánál Zala-Egerszegen.



Melléklet a -Zalamegye“ 1886. évi l-sö számához.

!iiz''tt>:ig velinncnye fogadtatott el s így ez újonnan 
fölvett 209 fit. valamint az evaugelieus hitközség ré- 

viliiig elvezett 31 írt. 80 írtra egészíttetvén ki, 
n vim alatt szintén elfogadtatott.

A pénzügyi bizottság már a folyó évi költségter- 
.. ,.zvt bemutatásakor az akkori közgyűlés által utasítva 

, In így tekintettel a városi kiadásoknak fokozatos 
, qii.redására, amit a közgyűlés nélkűlözhetlenvknek 

.n;,-r. utasította a tanácsot, a pénzügyi bizottsággal

80 frt. g) könyvek bekötésére 20 frt, h) előre nem lá­
tott kiadásokra 30 frt, 0 újságokra 140 frt, összesen 
881 frt s így remélhető pénztármaradvány lói frt, 
melyből 120 frt a könyvtár gyarapítására szavaztatott
meg.

■ vitemben, hogy iparkodjék oda hatni, miszerint a 
u-,is jövödt-lmi forrásai száj) 'láttassanak, s ebből kifo- 

v.|au' az. adózó közönség terhein könnyítés eszközöl -
,<■ K.

Ezen utasításnak megfelelőleg az 1880. évi költ- 
,.,.tei \ tárgyalásánál Eperjessy Sándor bizottsági tag 

■ ! már számos ülésben hangoztatott nézethez képest 
iitványba hozta, hogy a város jövedelmét tetemesen 

, , átható általános piaci hely pénzszedés az 1887.
I költségterv bemutatása előtt már behozatván, az 

utón nyerendő új jövödelmi forrással a bevételek 
..guték'-nv növekedése remélhető.

A pénzügyi bizottság többsége által elfogadott s 
,, .[/.által beterjesztett ezen indítvány felett hosszas 
v.mi'esere fejlődött ki. igen természetes, hogy legfokép 

it használó lakósok az ősi szokásra hivatkozva 
Ez. Jalták és az általános helypénz-szedésnek behoza- 
I Hon tiltakoztak. Ennek dacára a közgyűlés neve- 

.. többsége tekintettel a városi kiadások mulhatlan 
/,-tére, tekintettel továbbá a lakosságnak nagymérvű 

•^•adóztatására, úgy ezen indirect adó behozatala által 
, i,vihető bevételéé - elvileg az általános helypénz- 

. - behozatalát elfogadta és Tuboly Viktor valamint
\ Lajos bizotttsági tagok felszóllalása és indítványa 

I;iaj."111 i'U'V hat tagú bizottságot küldött ki a módoza- 
L. íiieu'állapitása tárgyában adandó javaslat elkészíté- 

utasítván egyúttal a küldöttséget, hogy meg 
Látásukban lehetőleg gyorsan eljárjanak úgy, hogy a 
rvivtet a tavaszi közgyűlésen már tárgyalni lehessen.

A tárgysorozatban felvéve volt kórházi költség- 
v. mind általánosságban, mind pedig részleteiben 

ími \ it a nélkül elfogadtatott és helybenhagvatott. 
W'.viil a nagyobb fuvarozást teljesítő fuvarosok 

;11ta 1 használandó teherszállító kocsik tárgyában hozott 
mahilvreiidelet vétetett tárgyalás alá. A szabályzatnak 

azon pontja, mely a nagy terhet szállító kocsiké- 
, ivk talapzatának megszélesbítését mondja iá, heves 

i-lsz.''lalásra adott alkalmat. Ennek dacára a közgyűlés 
aaT.tr /atilag kimondotta, hogy a 25 metermázsát szál­

ai teherkocsik kerekeinek eddigi talapzata megha­
landó. ellenben a 2d metermázsát meghaladó terhet 
/.állító kocsik már 10 centimeter talapzaté kerekekkel 

látandók el.

A zala egerszegi kereskedelmi kör közgyűlésé.
A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes köz- 

uvitlr-.,á a tagok élénk részvéte mellett december hó 
20-an tartotta a kör helyiségében.

Fischer László elnök ur üdvözölvén a szép szám­
mal t^v hegy ült tagokat, a közgyűlést megnyitottuak 
nyilvánította.

Balassa Benő egyesületi titkár úr felolvasta a kör 
■u-v évi működéséről" gonddal egybeáilitott jelentését, 

mi'lvhől felemlítjük, hogy a kör alapszabályai a magas 
minisztérium részéről némi hiány pótlása végett visz- 
-zakülih-ttek, a pótlásra nézve a közgyűlés folyamán a 
ndvntós megtétetett. A kör áltál fentartott also-toLu 
iu-rcsk lelini iskola a vallás- és közoktatásügyi minisz-

A közgyűlés Kohu Samu pénztárnok urnák két 
indítványát, hogy a kereskedő tanoncok tandíjhátrálé­
kának mikénti behajtása iránt az iskolai bizottság ke­
restessék meg, továbbá hogy jövőben egyszerre egynek- 
egynek a könyvtárból egy miinél több ne adassék ki 
mint tulajdonkép a választmány hatásköréhez tartozót 
érdemleges intézkedés végett a választmányhoz utasította.

Az új választmány a tett indítvány folytán meg- 
bizatik, gondoskodjék alkalmasabb és a kereskedelmi 
kör méltóságának megfelelő helyiségről, valamint hogv 
a társas élet emelése céljából estélyek tartassanak, 
egyúttal terjeszsze ki figyelmét egy nyári helyiség be­
szerzésére, melynek bérletét tulajdonkép a helyiséget 
igénybe venni akarók fizetnék. —

A közgyűlés tárgysorozata kimeríttetvén, elnök 
maga és tiszttársai nevében a bennük helyezett bizal­
mat megköszönve, korelnök és szavazatszedő bizottság 
választására hívja fel a közgyűlést. —

A közgyűlés a lelépő tisztikarunk és. a választ­
mánynak buzgó működéséért jegyzőkönyvileg köszöne­
tét szavazva, Policzer József urat korelnökké, Bőseiéin 
Emil, Markovich Sándor és \\ visz Izidor urakat szava­
zatszedő bizottsági tagokká megválasztván, e bizottság 
működése mellett a szavazás megtörtént a következő 
eredményűvel: Fischer László elnök, Horváth Miklós 
alelnök, Trotter Viktor háznagy, Balassa Benő titkár, 
Mondschein Hermán és Gfalitzenstuin Benő jegyzők, 
•Jámbor Samu könyvtárnok, Kolvn Samu pénztáritok. 
Választmányi tagok: Fangler Mihály, Fischer Miksa, 
Fürst Izidor, Gramm Béla. (jfriinvald Lajos, Markovich 
Sándor, < fstreivher Sándor. Pofiezer József, Rechnitz 
Samu, Rigó Ferenc. Rosenthal Gyula és AVeisz Izidor. 
A választmánynak a kereskedelmi iskolai bizottság el­
nöke és az iskola igazgatója - e hivataluknál fogva 
tagjai. —- ■ <

Cjaatme'i

tórium által a nyilvánossági joggal elláttatott s e tan- 
\ I)• *11 a három ' évi tanfolyamban a növendékek szama 

a .4 Lit meghaladja., __ A kör választmányának Írásbeli
megkeresésére a városi képviselő testület az alsó-fokú 
kereskedelmi iskolát az 188s/6. tanévben 170 forinttal 
-segélyezi. Ez évben történt a kereskedelmi körnek a 
társaskörrel való egyesülése, miáltal a kör tagjainak 
-zárna i> emelkedett — jelenleg a tagok száma 130, 
más riszt a kereskedelmi kör a volt társaskör könyv­
tarával jelentékeny vagyonra tett szert. A kői
Könyvtárának gyarapítása végett a tagok adakozása 
iölytán beérkezett 1Ö0 forinton könyveket vásárolt. — 
Végül a titkári jelentés összetartásra és egyetértésre 
hívja fel az egyesület tagjait, hogy igy kitűzött célju­
kat minél inkább megvalósíthassak.

A közhelyesléssel fogadott titkári jelentést a köz­
gyűlés egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatni el
határozta. — ,

Az alapszabályok módosítása tárgyában kimonda­
tott. hogy a tagsági díj 10 írttal vétetik fel az alap- 
zabályokban, azonban annak ezen összegre való tény­

leges felameíése egy újabb közgyűlés határozatától 
tetetik függővé; a választmányi gyűlések határozatké­
pességéhez a tisztviselőkön kívül 4 választmányi tag 
eLníéte szükséges. A titkos szavazás helyett a válasz 

iásnak közfelkiáltás utján leendő eszközlése, tárgyában 
ocadott indítványt a közgyűlés elvetette. —- A módosí­
tott alapszabályoknak szentesítés végett felter)esztesevel
a választmány megbizatott. — ,, ,

lvuhn Samu pénztárnok úr beterjeszti számadását 
melv szerint az összes 1034 frt 09 kr. bevétellel 1011 
frt 27 kr. kiadás áll szemben s így a hiány ót frt l 
kr. Egyúttal részletes kimutatást nyújtott be az egye- 
ület cselekvő és szenvedő vagyonáról, mely szerint az 

egyesület tiszta vagyona 141 frt 43 krt tesz. — A 
beterjesztett számadás megvizsgálására Fánglcr Mihály 
,,s pAirst Izidor számvizsgáló bizottsági tag urak ké­
rették fel. ... , , , . lA ,\ közgyűlés elfogadta a pénztáritok ur áltál az
I s;s(- v VV(. előterjesztett következő költségelőirányzatot:
,, I t.vsáoi dijakból 684 frt. b) az alsó-fokú ke- 
.;;Zd,.ln,i iskolánál tandíjból 168 frt, c) várostól az 

! . I .. e-o-élv 170 frt, ti) újságok eladásából 16 frt, 
>K ' U t .vú7<>, 1038 frt. — Kiadások a) kereskedelmi 

H/otésére 450 frt, bj iskola szolgának 20 frt, 
tanítók : , >lai kiadásokra 2o bt, d) könyvtárnokuak
-oTtLc) köri szolgának 40 frt, f) a kör helyiségére

A „Pesti Hírlap“ műhelyében.
Sohasem láttam még nagy nyomdát és szerkesztő­

séget. Mindezek úgy lebegtem előttem, mint valami 
misztériumok, a miket csak Sejteni lehet, de tudni 
nem. Némelykor megkapott a kíváncsiság, de a ma­
gamfajta vidéki ember hamar letesz arról. Mert a mikor 
kiváncsi, épen akkor nincs alkalma; a mikor pedig 
alkalma van, éppen akkor nem kiváncsi.

Olyan nyomtató instrumentumot láttam már, a 
mit ember hajt, a minőn itt a mi újságunkat nyomják: 
ez sem egész bolondság, de még sem az az igazi. Egész 
mesék szárnyalnak arról.

A .«Pesti Hirlap“-ot járatom már jó ideje. Még 
pedig megmondom, miért járatom.

A Kerekes Jóska a nyereggyártó szomszédom 
szidta le egvszer előttem: akkor még en csak heti 
lapot járattam.

Azt mondja ugyanis- Kerekes Jóska, van annak 
már vagy három éve :

Megjártam a lapommal,."cudarul megjártam.
— Melyik lapot járatja?
— A „Pesti Hirlap“-ot, mert azt hallottam volt, 

hogy ez a Kossuth lapjának az unokája.
— Hát nem az?

Nem kell nekem többet, mert nagyon szereti 
a zsidókat.

Kevés vártatra benyitottam a sarki boltba a 
pálinkás zsidóhoz, aki épen akkor csapkodta dühösen 
a pudlilioz a „Pesti Hirlap“ot.

— Mi baja Móric komám azzal a szegény új­
sággá? ; .

— Hogyne dühösködnem, mikor ez is a zsidók 
ellen agyarkodik.

Kevés szóból ért a magyar ember. Hm, valami 
pompás igazmondó lapnak kell annak lenni! Ha a zsidó 
is megtalálja benne, ami haragítja és a keresztény is, 
akkor az a lap igaz utón jár. Mindjárt is elhatároztam 
az an v jakommal, hogy praenumérálunk rá.

Azóta folyton járatom s mondhatom, meg voltam 
vele elégedve, megszerettem,1 nem tudtam el lenni nél­
küle, minden egyes munkatársát megösmertem, olyanok 
lettek azok nekem két év alatt, mintha d legjobb paj­
tásaim volnának. Szinte elképzeltem magamnak, ho­
gyan nézhetnek ki. Köpcös, kedélyes embernek kép­
zelem Borostyáin Nándort, aki nagy hassal és tokával 
csibnkozva irja kedélyes tárcáit, Tors Kálmánt pedig 
hatalmas levente-alaknak gondolom, hosszú fekete hai- 
jal. aki cikkirás közben dühösen percegteti tollát s egv- 
egv csattanós mondatnál felugrik s megfenyegeti öklei­
vel Bécset. Nagyon derék ember lehet az. Mikszáthra 
meg mertem volna esküdni, hogy úgy néz ki, mint 
ama öreg ur az „Urambátyám" címlapján. Végtelenül 
szeretem olvasni Beksieset is, látszik minden sorából, 
hogy nagvon szereti a hazáját; de rosszul választja meg 
a barátait. Quintus szintén jóizü ember, Táborit is sze­
retem, olyan vékony cingár legényke lehet, aki örökké 
a színésznők után futkos . . . De hát magam is olyan 
hamis kópé voltam jogászkoromban.

Az öreg Pulszky urat már ösmerem a Bolond 
Istókból. Akármit ir, mindig sok abban a bölcseség. 
Az öreg Pulszky tovább lát az orránál. S ezzel nagyon 
sok van mondva. En csak azt csodálom, hogy amit ir, 
azt azt orrával el nem törli.

Egyszóval megszerettem a lapot s el nem tudnám 
lumvni semmi áron. Most ősz felé nagyon megromlottak 
a szemeim, s minthogy a „Pesti Hirlap1* betűi is na- 
o-von megromlottak, már-már az elválás küszöbén ál­
lottunk, midőn egy nap, valami két hete annak, egyszer 
csak megjelent az én kedves lapom megifjodva, ragyogó 
pompában.

Megörültem neki. Mintha csak kitalálta volna, 
hogy válni akarok, hogy a szemem táj.

< frömömben elhatároztam hálából, hogy mint haj­
dan a jó öreg Zajtai István, betérek Budapestre s 
meglátogatom az újságomat.

Egész csodákat hallottam a rotációs-gépekről, « 
lapomat most rotációs-gépen nyomjál . az uj kornak 
eme csodáján. Nem kell már többé felhasitanom a ke­
zemmel, fölvágva kapom, maga az a bolond rotációs-gép 
metszi fel s olyan nyomot hagy, a merre vág, mintha 
ki lenne csipkézve.

Előkelő dolog ez. A mi a dámánál a brüsszeli 
csipke, az a lapnál a megcsipkézett szélek.

Egy szó mint száz, amit föltettem magamban, 
meg is cselekedtem; egy szép délután oda toppantam a 
„Pesti Hirlap" műhelyébe.

Ott nagy előzékenységgel fogadtak. De nekem 
mégis furcsán esett. Mert én egészen idegen voltam 
rajok nézve, ámbár egy cseppet sem éreztették velem, 
inig ők egészen ismerősek voltak, noha én ezt nem 
bírtam velők éreztetni. Hanem mondhatom, nagy vál­
tozáson mentek körösztiil. Borostyám szikár, lialovány, 
Kenedi olyan, mint egy burkus iskolamester, Mikszáth 
hasonlít egy vidéki fiatal prókátorhoz, Eötvös Károly 
egy csizmadia atyamester benyomását teszi. Beksics 
meg olyan, mint egy urasági nevelő.

—: Azt a nagy szörnyeteget jötte, u megnézni 
mondám.

Legott levezettek a földszintre a nyomdába s 
megmutatták az uj rotációs-gépüket.

Aper akkor is prüszkölt és dolgozott ez a rette 
netes sárkány, mely zakatol, zúg, köhög: papirosteszik 
és kész újságot köpköd.

Egy óriási papírtekercs áll <• 1 ő; te, melyből .t 
„Pesti Hirlap** egy napra való mind.-n példánya kitelik, 
több mint húszezer.

Ezt a papírszalagot húzogatja a nagy szörny, 
mint mikor a komédiás huzza a pint Ilkát, csakhogy 

I az kifelé a gyomrából, ez meg befelé a gyomrába.
A papírszalagot legelőször mrgn< dvesiti egy he- 

! Ívni, aztán beljebb huzza s telenyoiuju az egyik olda- 
1 lát, tovább csúszik az óriási pántlika, s telenyomja a 

másik oldalát is, — most egy henger alá jön s a gép 
egy éles késsel elmetszi (tud az a gép még tán gon­
dolkozni is) épen olyan alakúra, a milyennek egy 
„Pesti Hírlapinak lennie kell. Ezzel tovább szalad a 
már tele nyomott papiv (de mindez lóhalálban történik),.

I mire egy készülék kettészakítja az elmetszett vonalon.
I Ezalatt egy másik készülék már meg is szántotta a 

megnedvesedett lapot. Most egy lejtőre él* a már Tivált 
példány, hol valami gonosz gnó.i egymásba rakja 
könyv-alakba. A lejtőnél lesuhan az egymásba rakott 
példány, s egy tompa kés rácsa]) a közepére, mire 
összehajlik kétrét; most megint tovább fut, mig egy 
másik henger ala ér, amely megint összehajtja egyszer, 
akkor újra felszalad a lejtőre, a honnan a gép egy 
szájnyíláson át kihajítja a kész példányt, mintha mon 
daná: „Eredj a világba! Beszéld el, mi történt!**

Ilyen csudálatos utat tesz meg a papír az óriási 
I szörnyetegben s útközben újság lesz belőle.

S mig a rettenetes ördögi mu. mely ezer meg ezer 
sióiból, hengerből, billentyűből és tudja Isten meg a 

: gépész, mi mindenből áll, ezt a nagy munkát oly őrült 
gyorsan végzi, még arra is ráér (mint a nagy tarokkis­
ták játékközben a pointeket), hogy azt is olvassa s 
jelzi, hány példányt lökött ki.

Megcsóváltam a fejemet, s miután jó darabig 
megbámultam a gigászt, mely száz embernek a mun­
káját egymaga végzi óriás pontossággal és bravourral, 
hazajöttem és most meg kevesebbet értek hozzá, mint 
azelőtt, mikor még nem láttam.

j Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évben első lévén, mind 

I n. e. előfizetőinknek, mind t. munkatársainknak 
boldog újévet kívánunk s kérjük további szives támo­
gatásukat.

Meghívó. Zalamegye fiatalsága 1886. évi január 
hó 14-én Nagy-Kanizsán, az „Arany Szarvas“ termeiben 

; zártkörű tanévigalinat rendez. A rendezőség: Arvay 
i Lajos, dr. Árvav* István. Baboss László, Bakó Gyula, 

Bezerédy László, dr. Bardió György, Botika Ferenc, 
Csepely Károly, Csesznák Miklós, Cseszuák Ödön, Fit* 
ner Zsigmoml, Fabiánies Károly, Farkas Imre, Grunner 
Károly, Háezky Kálmán, Herman Vince, Horváth Csőn 
gor. Höhn X ilmos, dr. Kiss István, Loxacs Rezső, Mai- 
ton László, dr. Neusiedler Antal, Nmikovics Sándor. 
Úszterhuber László, Betrieb Lajos, Puhái \ iktor, dr. 
Rátz Kálmán. Schmidt Károly, Simon Lajos, itj. Stocker 
Antal, dr. Szekeres József, dr. Szigcthy Elemér, Szmo- 
dics Viktor, Talabér Kálmán, Thassy Kristóf, Tőkey 
Jenő, Tőttőssy Béla, dr. Tuboly Gyula, Ursziny Pál, 
Véber Károly, Viosz Ferenc, dr. Viizlendvay Imre, dr. 
Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor. Kezdete esti ff 
órakor. Személyjegy 3 frt, családjegy 6 frt, karzat 
jegy 3 frt.

A zala-egerszogi cassino egyletnek 1885. évi de­
cember 30-ára kitűzött közgyűlése az alapszabályok 6 
§-ában megkívánt kellő számú tagok meg nem jelenése 
miatt meg nem tartathatván az ujabbi közgyűlésre 
1886. évi január ó‘. napjának d. n. 3 órája a eassino- 
egylet lielyisógbe kitiizetik, melyre az egylet rendes és 
kültagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 
Az elnök, tisztveselők és a választmány megválasztása. 
A jövő évi költségterv megállapítást.. A folyó évi szá 
madás előterjesztése. Az alapszabályok 6. í?-ának akként 
leendő módosítása, hogy a közgyűlés határozatképes­
ségéhez a szavazattal biró tagoknak a rendes tagok 
számarányának megfelelő fele kívántatik. Svastits Benő 
elnök.

Az újévi üdvözletek megváltása céljából a zala 
egerszegi szegények részére adakoztak: Svastits Benő 
2 frt, Arvay Lajos l frt, Thassy Kristóf l frt, Sturm



György 1 frt, Lányi Kálmán 1 írt, Gózony László 1 
írt, Skublics Zsigmond 1 frt, dr. Maugin Károly 1 frt, 
dr. Ruzsicska Kálmán 1 frt, Csesznák Sándor 1 frt, ' 
Nagy Lajos 50 kr., Málics János 40 kr., Czukelter 
Lajos 60 kr. — A karácsonyfa egylet részére: Kovács 
Károly 1 frt, dr. Graner Adolf í frt, Hárich Béla ŐO 
kr., Németh Elek 50 kr., dr. Háry István 1 frt, Szi- | 
gethy Antal 1 frt. — A karácsonyfa egylet részére a j 
szerkesztőségünkbe küldött Ö frtot az egyesület t. el- j 
nökségéhez átszolgáltattuk. —

A szilveszter-éjji tancestély, melyet Zala-Egerszeg ' 
és vidéke fiatalságának több tagja a „Zöldfa“ nagytér- i 
méhen rendezett, szépen sikerült. Kilenc óra felé már i 
együtt volt a közönség, melyben szép számmal volt j 
képviselve a vidék is. Ragyogó szemek, dobogó szivek, ; 
ébredő . . . csitt! . . . magas a tónus! alap kegyetlen j 
paragrafusa: „térhiány“ miatt meg kell tagadnia a j 
tolinak önmagát. A megbántott Múzsa kesereg: csak | 
meg ne boszúlja magát! E kedélyes táncestélyen. jelen 
voltak : Bolla Lászlóné, Botka Mihályné (Kéttornyúink­
ról), Botka Jánosné (Újfaluból), özv. Csillagh Lászlóné, 
Csutor Jánosné (Salomvárról), Dervarics Imréné (Kili- 
mánról), Farkas Ferencné fAndráshidáról), Gózony Lász­
lóné, Orosz Pálné (Bonczodfoldről), Skublics Lászlóné 
(Bessenyeiről), Tliassy Miklósné ni hölgyek; Bolla Gizella 
(Andrásfáról), Botka Amália, Botka Ernesztin, Botka 
Erzsiké (Alsó-Hahótról), Csillagh Irma, Csillagh Sarolta, 
Dervarics Blanka, Kiss Mariska, Skenderovics Erzsiké, 
Skublics Zseni, Viosz Mariska (Andráshidáról) és Vizy 
Gizella kisasszonyok. A négyeseket 18 pár táncolta.
A közönség reggeli 5 órakor oszlott el.

A zaía-egerszegi karácsonyfa egylet kimutatása.
Egy-egy öltözet ruhát készítettek: Nagy Lujza, Kováts 
Lászlóné, Nagy Lajosné, Kraxner Szidónia, Tóth Eleo­
nora (2 ö.), Király Örzse, Krosetz Istvánná, Remm 
Károlin, Bem .Jánosné, Csoknyay Jánosné, Mayer Já­
nosné, Krosetz Janka, Erdős Gézáné, Hertelendy Anna, 
Spur Jánosné, Kenyeres Ignáené, Hajgató Hermin, Kor- 
pics Örzse, Mayer Istvánná, Szécsenyi Liza, Sipos Já­
nosné, Smal Ignáené, Strohmayer Feriné, gróf Festetits 
Benőné, Bődy .Józsefné, Árvay Istvánná, Rajky íren, 
Sturm Győrgyné, Bezlánovits Etelka, Simon Ignáené, 
Szigethy Antalné, Buczitál Lujza, Orbán Róza, Glózony 
Lászlóné (2 ö.), Szily Dezsőné (2 ö.), Csesznák Amália 
(2 ö.), Somogy Jánosné, özv. Krizmanits Jánosné, Ké- 
kesy Istvánná, Unger Domonkosáé, Salamon Ferka, 
Nemes Adel, Kummer Gyuláné, Isóó Alajosné, Ruzsics 
Károly né, Handler Istvánná, Skublics Zsigmondné (3 ö.), 
Márezy Ilona, dr. Háry Istvánná, Fángler Mihályné, 
Rigó Ferencné, dr. Mangin Károlyné, Vizy Gizella, dr. 
Gyömörey Vincéné, Svastits Benőné, Köhler Berta, Sa- 
nits Sándorné, Tretter Viktörné, özv. Csillagh Lászlóné, 
Hubinszky Adói I né, özv. Tahy Rozália, Hagymásy Gyu­
láné, Bakonyi Yilmosné, Márezy Gizella, dr. Isóó Já­
nosné, Köhler Anna, Hajik Istvánná, özv. Boros Imréné, 
Nemes Ida, Kovács Károlyné, Skublics Jenőné, id. 
Hagymásy Istvánné, Udvardy Ignáené. — A szegény 
</yermekek részére harisnyákat adakoztak: Skublics Zsig­
mondné 8 párt, Strohmayer Feriné 6 párt, Sipos Já­
nosné 1 párt és egy kendőt, dr. Gyömörey Vincéné 6 
párt, Nagy Károlyné 3 párt, Krizmanits Kálmán 4 párt, 
Sümeghy Imréné 2 párt és egy kendőt; Kiss Mariska 
2:! 4 kg. szivar csúcsot, Szkenderovits Erzsi 8000 virgi 
nia szalmát, 11800 levél bélyeget, Bencz Győrgyné 3 
pár kötött kesztyűt. — Karácsony estéjén gyümölcs és 
egyébfélét adakoztak: Skublics Jenőné, Horváth Miklós, 
Kovács Károly, Kolbin Józsefné. Ruzsics Károlyné, 
Rózsás Jánosné, Hubinszky Adolfné 2 frt 50 krt, Isóó 
Alajosné 1 frt, egy doboz szivar véget és egy skatula 
bélyeget, Hajik Istvánné, Tretter Viktorné, Fangler 
Mihályné, Hollósy Józsefné 3 frt és egy skatula szivar 
véget, özv. Krizmanits Jánosné, özv. Boros Imréné, 
Handler Istvánné, Simonffy Endréné, dr. Mangin Ká­
rolyné, Szidnay Fáni 1 frtot, Laki Jánosné, Tahy Ro­
zália, Horváth Józsefné, dr. Ruzsicska Kálmán 2 frtot, 
Kraxner Jánosné, Nemes Anna, Rigó Ferencné, Kékesy 
Istvánné, Vizy Gizella, Farkas Ferencné, Kummer Gyu­
láné, Skublics Zsigmondné, Nemes Sándorné, Bődy Jó­
zsefné, Hajmásy Istvánné, Németh Vendelné (Csács), 
Kováts Lászlóné, Csoknyay Jánosné, Bella Pálné í>0 kr., 
Brezlanovics Etelka (Bagód), Némethy Jánosné, Gom- 
bosy Jánosné (Andráshida), Lendvay Mari, Vörös 1st- j 
vánné, Simon Ignáené, Kovács Károlyné, Kovács Magda 
4ő kr., Rozenkranez Józsefné, Czeglédy Mihályné. Szed- 
mák Ferdinándné, Juhász Istvánné 1 frtot, Szigethy 
Antalné 1 frtot, dr. Czinder István 5 frtot. — A nemes 
szivű adakozóknak nagylelkű adományukért forró kő 
szünetét fejezi ki az egylet elnöksége.

GyáSZhir. Vettük a követkéz gyászjelentést: A 
szent Adorján vértanúról címzett zalavári apátság szent 
Benedek rendi tagjai mély szomorúsággal jelentik Hor­
váth Kon rád szeretett rendtársuknak f. hó 28 áu 
délután 3jx órakor — kora 79-ik, szerzetes élete 50-ik, 1 
áldozópapsága 49-ik évében — a betegek szentségének 
ájtatos felvétele után végelgyengülésben bekövetkezett 
csendes halálát. Hült tetemei f. hó 30 án délután 4 óra­
kor a zala-apát:i sirkertbe fognak nyugalomra tétetni, 
s az engesztelő szent mise-áldozat az apátsági templom­
ban f. hó 30-án reggeli 9 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Kelt Zala-Apáti, 1835. évi december hó 
28-án. Az örök világosság fényeskedjék neki!

Tanító választás. A zala-egerszegi községi iskola­
szék december hó 31-én tartott ülésén — melyen a 
tagok teljes számmal voltak jelen — a 8 nő és 2 férfi 
pályázó közül szavazattöbbséggel a községi népiskolához 
Horváth Jenőné született Farkas Józsa okleveles tanító­
nőt választotta meg. — Ugyanezen ülés határozatából 
az iskolaszék a kir. tanfeliigyelőség utján a magas mi­
nisztériumot felkéri, szíveskedjék intézkedni rendeletileg, 
hogy a tanítóképezdék az oklevelet a képesítő letevése 
után mielőbb adják ki. Ugyanis a pályázók közül kettő 
is volt, kik bár 1885. évi június hóban a tanképesítő 
vizsgálatot letették, tanítói oklevelüket még ez ideig 
sem kapták meg s csupán az illető igazgatóság által 
magán használat végett kiállított s csak is az általános

osztályától felttttitétŐ'biZóúyftVányt nyertek s kérve- | 
nvükhöz ezt csatolták, holott a pályázók érdeke hozza j 
magával, hogy az egyes tantárgyakból nyert osztályza- ! 
tot feltüntető eredeti oklevelet vagy annak hiteles má­
solatát mutathassák be, melyből a bírálatot gyakorló 
iskolaszék! tagok teljes tájékozást nyerhetnek.

Áthelyezés. Kövér János tapolczai járásbirósági 
albiró hasonló minőségben a gyöngyösi járásbírósághoz 
helyeztetett át.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Mester 
Sándor nagy kanizsai kir. közjegyzői írnokot a perlaki j 
járású Írósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Köszenetnyilvártitás. Hidassy Kornél szombathelyi 
egyházmegyéi püspök úr Öméltósága 20 forinttal a zala- | 
egerszegi önkénytes tűzoltó egylet alapító tagjai közé j 
volt kegyes belépni, mely7 szives adományáért ez utón 
is hálás köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

Zalamegye fiatalsága által 1885. évi február 7-én : 
tartott jótékonycélú mulatság tiszti jövödelme: 10 frt 
99 kr. a megyebeli szegények részére leendő kiosztás 
végett az alispán! hivatalhoz áttétetett. Az összeget 
alispán úr a zala-egerszegi szegények részére a zala­
egerszegi polpárrm steri hivatalhoz küldötte. —-

A zala-egerszeg-szent-iváni helyi érdekli vasútra
újabb értesülésünk szerint Farkas Dávid úr kerületünk 
országgyűlési képviselője szintént irt alá 2 darab rész­
vényt. —

A Hubay „Eleonora nászajándék“ oda adományo­
zása tárgyában az alapító oklevél értelmében alakult, 
bizottság f. hó 1-én tartotta ülését. A kitűzött határidőig 
a nászajándékért heten pályáztak, kik az alapító okle­
vélben foglalt kellékek mindegyikének megfeleltek. —- 
A bizottság titkos szavazat utján a díjat Tóth Imréné 
szül. Szedmák Lujzának Ítélte oda, mi által nevezettet 
szép újévi ajándékban részesítette. Az alapítványra vo­
natkozólag megemlítjük, hogy azt Hubay György ügy­
vél úr elhalt áldott lelkű nejének Varga Eleonórának 
emlékére alapította s az alapítványnak 100 irtot tevő 
kamatai zala-egerszegi születésű, vagy 12 év óta itt 
tartózkodó róm. kath., erköcsös nőnek adandók, ki azon 
évben férjhez ment. A legközelebbi nászajándékra azok 
pályázhatnak majd, akik 1885. évi advent első vasár­
napjától 1886. évi advent első vasárnapjáig mennek 
férjhez. —

A nagy-kanizsai cassino egylet múlt hó 27-én 
tartott közgyűlésének egyik legfőbb tárgyát a tervbe 
vett építkezési iigv képezte, melyre vonatkozólag Eben- 
spanger Lipót elnök előterjesztette a választmánynak 
ama javaslatát, hogy azon esetre, ha az e célból alá­
írandó, 5%-ot kamatozó kötvényekkel 20,000 frt köl­
csön biztosítva lesz, a választmány megbizatik, hogy 
a cassino részére építendő épület telkéül a régi kórház 
telket vegye meg. A választmány indítványát a köz­
gyűlés többsége a megejtett szavazás alapján elfogadta.

A keszthelyi grófi urodalom eddigi központi urod. 
felügyelője Ross György saját kérelmére nyugalomba 
helyeztetett, helyébe felügyelővé Hauer Géza nevezteti ki.

A korcsolyázás áldozata. Hübner Lajos a keszt­
helyi gazdasági iskola első éves növendéke múlt hó 
28-án indult két társával a Balatonon előbb Fenékre, 
majd Berény felé kirándulásra. Két társa visszajövet 
gyorsabban haladva, társukat elhagyták s midőn hosz- 
szabb várakozás után sem jött társuk az egyleti helyi­
ségbe, keresésére mentek, de eredménytelenül. Másnap 
egvik gazdasági intézeti tanárral indúltak felkeresésére 
halászok vezetése mellett és egy hatalmas rianáshoz 
fagvva találták meg szánkóját, árvább kalapját, a mi j 
kétségtelen bizonyíték arra, hogy a társaitól elhagyott, 
kezdő korcsolyázó, a ki a helyi viszonyokat nem is 
ismerte s e mellett igen rövidlátó volt, e veszélyes 
helyen a Balatonba fűlt. Hulláját ez ideig nem sikerült 
megtalálni.

A vörös-kereszt egylet tapolczai fiókja legköze­
lebb tartott közgyűlésén kimondotta, hogy az évi jövö- 
deletn egy harmadát minden évben a városi szegények 
közt osztja ki. Ugyanazon ülésen Vastag János felső 
népiskolai tanitó titkárrá, Redl Gusztáváé pénztárnokká 
megválasztattak.

Polgári korcsolya és csónakázó egyesület alakult 
Keszthelyen s meg is választotta ideiglenes tisztikarát: 
Szabó György elnök, Szabó Pál alelnök, Pöltz Pál tit- í 
kár, Lázár Soma pénztárnok, Vertyik József jégmester. 
Az alapszabályok kidolgozására egy kilenc tagból álló 
bizottság küldetett ki.

Nagy-Kanizsa város 1886. évi költségelőirányzata.
Bevételek: Pénztári maradvány 1136 frt 50 kr., fo- I 
gyasztási állami adó 45,000 frt, fogyasztási adó kezelés 
után a várost illető jutalék 1960 frt, fogyasztási községi 
pótadó 4600 frt, javadalmak után 14502 frt, községi 
haszonvételek 3000 írt, haszonbérek után 29,631 frt 07 
kr., erdők és legelők után 17,154 frt, iskolák után be­
vétel 23,786 frt 05 kr., katonatiszti beszállásolás 1825 
frt 56 kr., toloncköltség megtérítés 130 frt, egyébne- 
miiekből 8275 frt 86 kr., rendkívüliekből 400 frt, ut- 
épitészet 12,477 frt, hátralékokból 4168 frt 46 kr., 
pótlandó hiány 63.483 frt 52 kr., összesen 231,529 frt 
57 kr. — Kiadások: Fogyasztási állami adó 45,000 
frt, tisztviselők fizetése 24,285 frt, szolgaszemélyzet fi­
zetése 14,240 fVt 60 kr., irodaszerekre 1461 frt, kir. 
adó 4129 frt 25 kr., iskolai kiadások 54,026 frt 67 kr., 
egyházbeliekre 3904 frt, épületek tatarozása 3534 frt 
80 kr., adósságok és terhek 22,274 frt 24 kr., segedel­
mek 5036 frt 70 kr., adó a városi bormérés jövödelme 
után 300 frt, erdei kiadások 3549 frt 34 kr., erdei 
munkálatokra 1766 frt, erdei személyzet fizetése 3145 
írt 40 kr., világítás 5471 frt 45 kr., katona tiszti be­
szállásolás 2884 frt, közhelyiségek költsége 2633 frt 25 
kri, tűzoltó célokra 1300 frt 40 kr., egyébnemüekre 
15j802 frt 06 kr., utépítészet 12,477 frt, letét egy ál­
landó színház építésére 1000 frt, rendkívüliekre 2000 
frtj leírásokra 1388 frt 66 kr., összesen 231,529 frt 
57 kr. — A pótlandó hiányra a 96,153 frt 46 krt 
kiievő állami egyenes adó minden forintja után 66 kr.

I pótlék esik.

A zala-egerszegi munkásak betegsegélyezö egye­
sületénél az 1885. évben rendes tagsági díjból 372 frt 
20 kr., pártoló tagsági díjból 85 frt folyt be, melyhez 
az 1884. évi 322 frt 90 kr. pénztármaradványt hozzá 
adva. az összes bevetel )80 rt 10 krt tett; ebből 
264 frt 51 kr. kiadást levonva, az egyesület pénzkész 
lete 1885. évi december hó 11-én 515 frt 59 kr.
A kiadásokból beteg vagy munkaképtelen tagok s< gé 
lvezésére fordíttatott 48 frt •<) kr., egyesületi tagok 
vagv családjaik temetési költségeire 112 frt 16 kr. 
orvos- és gyógyszerre 8o írt 8) kr., vegyes kiadások)-.- 
18 frt 15 kr. — A szegény nunkás nép támogatása 
érdemében alakult ezen egyesületet, mely rövid két <-x, 
fennállása után ily szép vagyonnal rendelkezik, ajánljuk 
a nemes szivű emberbarátok kegyes támogatásába. A 
pártoló tagsági díj egy forint, mely csekély anyagi ál­
dozatot sokkal többen meghozhatnák, mint kik jeleni' 
az egyesületet gyámolítják. Megérdelmi ezt a szegéit\ 
munkás nép, mely valóban a -eának verítékével ken- 
meg mindennapi kenyerét és őlyton a nélkülözésekü l 
kell küzdenie !

Jótékonycélú hangverseny. A nagy-kanizsai fő 
gymnasiumi ifjúság segély- és zene-egylete javára Is,só. 
január 20 án Nagy-Kanizsán a „Szarvas“ vendéglő nagy 

: termében táncvigalommal egy lekötött zártkörű han<_ 
versenyt rendez. A rendező bizottmány elnöke Hajé# 
Kálmán; a rendezőség 25 tagból áll. A meghívó élőim; 
tatása mellett névre szóló belépti jegyek válthatók 
„Szarvas“ vendéglő 1. emeletén, 18. szám alatt, jamiá. 
18., 19., és 20-án d. e. 10 -12., d. u. 4 6. óráig be 
zárókig és este a pénztárnál, őzen:él v- és karzat jegy I 
frt 50 kr. Felültizetések köszönettel fogadtatnak és hi:

I lapilag nyugtáztatnak. Kezdete 7 órakor. A hang­
verseny műsorozata: 1. „Élj őreink hazája". Svhuman: 
B.-től. Előadja a főgymn. férfikar. 2. Nvitánv „L- 
Calife De Bagdad“, Boieldien A.-tói. Hangszerelte Yen 
ezel Rezső. Előadja a főgymn zenekar. — 3. Báljele 
neti kar, Verdi „Guzinan Johanna“ cimű dalművéből 
Előadja a főgymn. dalárda. — 4. „Caprice sur des Air- 
Bohemiens“ par Jules Schulhoff, zongorán előadja 

i Scherte Géza 8. oszt. tanuló. — 5. „Losonczv özvegye1-. 
Tóth Kálmántól. Szavalja Bicéi Arthur 8. oszt. tan.
6. Ábránd, Rossininek „ A szevillai borbély“ cimű dal­
műve felett hegedűn és zongorán előadják : Mantuaim 
Rezső 7. és Políák Ernő 8. oszt.ztanulók. — 7. Magvar 
népdalok. Beleznay Antaltól. Enekhangra alkalmazta 
Ulrick Géza. Előadja a fogymn. dalárda. K. Ábránd.

I ,.(iasparone“, H. Albertitől. I hangszerelte Venczel Rezső 
I Előadja a főgymn. zenekar. — 9. Induló. Zsasskovszk v 
j E.-től. Előadja a főgymn. ének és zenekar.

Pósta-iakarékpénztárak. Megyénkben a követke 
ző postahivatalok bízattak meg a közvetítő hivatalok 
feladatával: Aisó-Domború, Alsó-Lendva. Balaton Füred, 
Csáktornya, Keszthely város, Nagy-Kanizsa város, N. 
Kanizsa pályaudvar, Sümeg, Tapoleza, Zala-Szt.-Gróth. 
Zala-Egerszeg, összesmi 1 1 postahivatal. A p.ista 
takarékpénztári intézmény isse;. évi február 1 én lép 
életbe. —

Baleset. Múlt hó 26. és 27-ike közti éjjel hizonve 
Vágner vasúti dijnok Nagy-Kanizsán Varga István kín­
jában halva találtatott, továbbá nagy-kanizsai Kováé- 
Sás Józsefet az állomáson a kocsi szakította össze.

Öngyilkosság. Koré István fűz Völgyi lakos nejév« ; 
régóta feszült viszonyban és tőle kütönválva élt. Mull 
hó 19-én Nagy-Kanizsáról liazamenvén, otthona ünnep: 
ruhába öltözött és délután 41 , órakor lakása udvarán 
magát pisztolylyal agyonlőtte. —

Az „Első magyar általános biztosító tarsasac •
soproni főügynöksége a lapunk aoz mellékelt Jtürlevélb« 
értesíti a közönséget a társulat által a biztosító közű: 
ség részére legújabban nyújtott ama kedvezmény né 
hogy kik lak- és gazdasági épületeiket 12 egymásután 
következő évre biztosítják, azoknak az első és utolsó 
évi díjat elengedik, az illetékek és bélyegeket pedig, 
melyek a 6 éves biztosításoknál készpénzben előre heti 
zetendők, tiz egyenlő részletre felosztva, a rendes évi 
díjváltó összeghez csatolják. E szilárd alapon nyugvó 
solid társulatot ajánljuk olvasó közönségünk figyel:. b< .

Vasúti politikánk és a közvélemény cimű rophat 
jelent meg Hornyánszky Viktor akadémiai könyvárus 
kiadásában. Ára egy frt.

Eredeti regény és elbeszelő irodalmunk körül nagyobi 
érdemeket nem szerzett magának vállalat, mint a „Gond 
űző“ szépirodalmi hetilap. méh öt negyed évi fennállása 
alatt a magyar regények és beszélek egész tárháza: 
nyitotta meg a művelt olvasó közönség előtt. Előtti!) !. 
fekvő 9—14. számaiban három eredni regény folytató 
dik - egy történeti Abonyi Lajos-tól („Az utolsó kuruc/ 
világ“), egy psichologiai Beniczkvné Bajza Lenkétől 
(„A vér hatalma“) és egy társadalmi Yértesv A mohi­
tól („Csiricsáry Bertalan úr ő méltósága.“) A kisebb 
elbeszélések válogatott seregéből kiemeljük a lap főmű: 
katársának, Tolnay Lajosnak „Mikor fütyüljön a férj" 
életképét, melyben az újabb magyar elbeszélésnek ez 
úttörője a jellemekből merített kitűnő humorral rajzolj- 
a léha férjet és a hűtlen feleséget. Meglepetést szerzett 
olvasónak jeles lyrai költőnk Endre Sándor egy szári 
rájával prózában („A vértanú“), melyben mélyre hatoló 
gúnynyal leplezi le egy Kossuth Lajos természetes fia 
ként szereplő egyén üzelmek. — Mikszáth Kálmán 
folytatja kedves rajzait „A képviselőház karzatok“ 
Margitay Dezső „A fátyol“ czimű beszél kéjében finom «’■ 
elevensége által megragadó előadással rajzol naiv < - 
humoros képet a serdülő Icán világból. Dr. Szikim 
János elbeszélése („A postás kisasszony regénye" nie v 
ható tárgya és realisztikus színezete által kelt figyelműt. 
A lyrai költők közül Benedek aladár Loníeilow c: v 
szép költeménynek fordításával, Reviczky Gyula cgv 
erős hangulata világbánatos callal szerepel. Rendkívül 
gazdag és válogatott tartalma illái a „Goadiiző“ aművelt 
olvasóközönség kedvenc lapjává lett. Ajánljuk e kitűnő 
vállalatott. mely olcsóság tekintetében is egyedül áll 
(előfizetési ára negyedévenként 1 frt 50 kr.) különösen


